
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αλεξανδρούπολη Ν. Έβρου,  29/04/2025 

Του:  Παπαδάκη Παράσχου  Βουλευτή Ν. Έβρου 

ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης      

 

 ΘΕΜΑ:  «Επιτακτική ανάγκη για άμεση έναρξη λειτουργίας της ηλεκτρονικής πλατφόρμας 

κατάθεσης των συμπληρωματικών αιτημάτων των εγκεκριμένων δικαιούχων του 

προγράμματος επιχορήγησης επιχειρηματικών πρωτοβουλιών απασχόλησης 

νέων ελεύθερων επαγγελματιών στην Π.Ε. Έβρου, με σκοπό την έναρξη 

καταβολής της επιχορήγησης» 

 

 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ Β 5926/25.10.2024 το πρόγραμμα της Δ.Υ.Π.Α. για επιχορήγηση 

επιχειρηματικών πρωτοβουλιών απασχόλησης νέων ελεύθερων επαγγελματιών στην Π.Ε. 

Έβρου. Το εν λόγω πρόγραμμα αποσκοπεί στην ανάπτυξη επιχειρηματικών πρωτοβουλιών 

στην Π.Ε. Έβρου από 200 ανέργους εγγεγραμμένους στο ψηφιακό μητρώο της Δ.Υ.Π.Α. της εν 

λόγω Περιφερειακής Ενότητας. Η διάρκεια της επιχορήγησης ορίζεται σε δώδεκα μήνες και το 

ποσό της επιχορήγησης ορίστηκε στα 14.800€. Το ποσό προοριζόταν να καταβάλλεται μετά 

από συγκεκριμένη διαδικασία  στους δικαιούχους σε τρείς δόσεις, με την 1η δόση να ανέρχεται 

στα 4.000€, τη 2η δόση στα 5.400€ και την 3η δόση στα 5.400€. Οι δικαιούχοι του προγράμματος 

προβαίνουν σε έναρξη δραστηριότητας στην αρμόδια ΔΟΥ, το αργότερο εντός 60 ημερών από 

την προέγκριση της αίτησης χρηματοδότησης. Στη συνέχεια και εντός της ίδιας προθεσμίας, οι 

δικαιούχοι υποχρεούνται να υποβάλλουν ηλεκτρονικά συμπληρωματικό αίτημα στο 

πληροφοριακό σύστημα για την καταχώρηση του ΑΦΜ, της επωνυμίας της επιχείρησής τους 

και της νομικής της μορφής. Παρατηρείται όμως το ότι, ενώ οι δικαιούχοι έχουν κάνει έναρξη 

δραστηριότητας στην ΔΟΥ, έχουν εγκριθεί οι χρηματοδοτήσεις τους, και ως εκ τούτου, όφειλε,  

εντός 60 ημερών να είναι σε θέση να καταθέσουν το συμπληρωματικό αίτημα για να 

προχωρήσει η διαδικασία ελέγχου  με σκοπό την καταβολής της 1ης δόσης, δεν έχει ανοίξει 

ακόμα (ενώ έχουν περάσει οι 60 ημέρες) η ηλεκτρονική πλατφόρμα για την κατάθεση του 

συμπληρωματικού αιτήματος. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα οι δικαιούχοι να έχουν χρεωθεί για να 

ανοίξουν την επιχείρηση τους, τα έξοδα να τρέχουν και ακόμη να μην τους έχει καταβληθεί η 1η 

δόση της αναμενόμενης επιχορήγησης.   

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4995

Ημερομ. Κατάθεσης:

29/4/2025



Ερωτάται  η κ. Υπουργός : 

Ποια μέτρα θα λάβετε, έτσι ώστε να τεθεί άμεσα σε λειτουργία η ηλεκτρονική πλατφόρμα 

κατάθεσης των συμπληρωματικών αιτημάτων των εγκεκριμένων δικαιούχων του 

προγράμματος επιχορήγησης επιχειρηματικών πρωτοβουλιών απασχόλησης νέων ελεύθερων 

επαγγελματιών στην Π.Ε. Έβρου με σκοπό την ολοκλήρωση της περαιτέρω διενέργειας των  

απαιτούμενων ελέγχων, για να ξεκινήσει η καταβολή της αναμενόμενης επιχορήγησης στους 

δικαιούχους του Έβρου; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Παπαδάκης Παράσχος 

 

  

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 




